
 

 

Procès-verbal du comité de parents 
de l’Institut Saint-Joseph 

Le mardi 17 novembre 2009 
 

 
 
Sont présents :   Carole Marchand, présidente 

Nadine Laberge, vice-présidente 
    Jean-Guy Lussier, directeur 
    Josée Côté 
    Luc de la Sablonnière 
    Julie Bouchard 
    Marie-Claude Asselin 
    Sylvain Deschenes 
    Christine Lafrance 
    Julie Minville 
    Roger Poulin 
    Michèle Samuel 
                                        Annie Tremblay, enseignante 
 
Sont absents :  Marie-Josée Demers, directrice adjointe  

 Marie-Claude Héroux 
 

1. Secrétariat 
 
Julie Minville est secrétaire pour la rencontre de ce jour. 

 
 

2. Adoption de l’ordre du jour 
 
L’ordre du jour est adopté sans aucune modification. 

 
 

3. Adoption du procès-verbal 
 
Le procès-verbal du 6 octobre 2009 est adopté comme soumis. 

 
 
 
 



 

 

 
 

4. Suivi du dernier procès-verbal 
 
4.1. Uniformes, suivi de la rencontre du 14 octobre avec Souris Mini 
 
Les parents membres du comité de l’uniforme et Mme Marie-Josée sont                         
allés à une rencontre dans les locaux de Souris  Mini pour discuter des 
difficultés en approvisionnement de certains articles de l’uniforme scolaire.  
 
Les problèmes de livraison sont finalement réglés, les difficultés de 
livraison ont été principalement avec les articles exclusifs à l’Institut. Les 
cardigans et les pantalons pour les garçons sont arrivés et les pantalons 
pour les filles arriveront en début de semaine prochaine. Les représentants 
de Souris Mini ont donné, en attendant la livraison, des pantalons bleu 
marine aux filles qui n’avaient pas encore reçu les leurs. 
 
Afin d’éviter de telles difficultés l’an prochain, les commandes des années 
précédentes seront analysées. Ainsi, l’Institut commandera en fonction des 
commandes précédentes. La spécialiste des commandes chez Souris Mini  
analysera le dossier de nos commandes et  suggèrera des quantités à 
commander afin que la rupture de stock ne se reproduise pas dans les 
années à venir. L’Institut prendra soin d’ajouter un bon surplus aux 
commandes réelles en stock dans le magasin de l’école. Aussi, les bons de 
commande seront informatisés pour faire en sorte que tout est bien rentré 
dans la base de données. 
 
Le choix de l’école est de conserver le magasin dans l’établissement, ce 
qui amène une baisse du prix de 30 à 40 % selon le morceau. L’école tient 
à assurer un service personnalisé et directement sur place pour tous les 
élèves de l’Institut. 
 
 
4.2. Suivi grippe A H1N1 

 
Une quatrième rencontre du comité de la grippe a eu lieu. À l’école, 
plusieurs précautions sont prises dont celles de redoubler les efforts en ce 
qui concerne la désinfection et le lavage des mains.  



 

 

M. Lussier se tient au courant pour s’assurer de savoir comment agir et 
comment se préparer en cas  pandémie. Il assiste à différentes rencontres 
sur le sujet. 
Présentement, seulement quelques cas de la grippe A H1N1 sont déclarés à 
l’école. 

 
L’école va collaborer à la vaccination des élèves selon les procédures 
décrites par les autorités. L’autobus de l’école permettra de transporter les 
élèves vers l’Université Laval. Des parents bénévoles aideront au bon 
fonctionnement de ces déplacements. Plusieurs enfants ont déjà reçu le 
vaccin, ce qui va diminuer le nombre d’enfants à transporter vers le site de 
vaccination. 
 

 
4.3. Bottin téléphonique 
 
Tout est en marche pour qu’il arrive dans les délais prévus. Des 
discussions sont en cours pour que les adresses y figurent; il doit y avoir 
une évaluation du coût (ex. : coût supplémentaire pour imprimer des pages 
de plus pour avoir les adresses). 
 
Il est proposé que l’an prochain, les commandites soient demandées plus 
tôt, soit vers la mi-septembre, pour accélérer le processus et avoir les 
bottins plus rapidement. 
 
 
4.4. Portes ouvertes 
 
Les portes ouvertes se sont bien déroulées. Au total, 90 familles sont 
venues et 84 enfants ont passé  l’examen d’admission de la maternelle. Les 
résultats de parcours d’enfants seront connus lundi. Au besoin, l’école ira 
au deuxième tour pour offrir les places refusées aux élèves qui sont sur la 
liste d’attente.    
    
Il est proposé qu’il serait stratégique de faire nos portes ouvertes et nos 
examens quelques semaines avant les autres écoles privées pour éviter 
d’être les derniers à donner les résultats aux examens d’admission et ainsi 
perdre des clients. 
 



 

 

Une proposition de repeindre  quelques locaux, dont le vestiaire et le hall 
d’entrée, est faite pour rajeunir et ensoleiller les lieux. 
 
 
4.5. Site Internet 
 
Le projet est remis à janvier.  
 
 
4.6. Idées pour motiver les garçons 
 
En plus de maintenir  les projets sur les thèmes de l’astronomie, des 
volcans, etc., il est proposé de : 

• vanter les beaux résultats garçons et filles sur un tableau d’honneur; 
• afficher les résultats des équipes sportives dans le site Internet et 

dans les vestiaires; 
• demander aux élèves ce qui les intéresse; 
• sport-étude à évaluer avec la réalité des installations; 
• poursuivre les dîners d’honneur et les vendredis magiques; 
• moderniser les cours de musique (pas seulement de la flûte à bec, 

mais aussi des musiques que les jeunes aiment). Entre autres, 
prendre l’exemple du professeur masculin qui a remplacé l’an passé 
et qui jouait de la guitare dans la classe. 

 
5. Nouvelles de la direction 
 
5.1. Stagiaire 
 
Prochainement, l’école accueillera trois stagiaires de France pour une 
période de deux semaines. 

 
 

5.2. Informatique 
 
Le local d’informatique du pavillon Saint-Vallier sera doté d’un tableau 
blanc interactif qui est en commande ainsi que de nouvelles chaises et de 
nouvelles tables. 
 
 
5.3. École associée à l’UNESCO 



 

 

 
La direction de l’école souhaite que l’école devienne une école associée à 
l’UNESCO. Projet à reparler pour plus de détails. 

 
 

5.4. Lecture 
 
La semaine pour prôner  la lecture fut un projet fascinant et a connu un 
grand succès.  
 
5.5. Positionnement de l’école  
 
Il est important de travailler à positionner l’école, à trouver des idées. 
M. Lussier y travaille et souhaite recevoir nos suggestions à ce sujet. 

  
 
5.6. Bulletin 
 
La remise des bulletins aura lieu le 3 et le 4 décembre prochain. 

 
 

5.6. Concert 
 
Un concert de piano est prévu en décembre et un spectacle de la chorale 

aussi. 
 
 
6. Divers  

 
6.1. Facturation service de garde 
 
La date où les parents ont utilisé le service de garde pour leur enfant 
devrait figurer à  l’état de compte pour faciliter le suivi des facturations.  

 
 

7. Prochaine rencontre 
 

La prochaine rencontre aura lieu le mardi 26 janvier 2010, à 19 h, au 
pavillon Saint-Louis dans la classe Démocra-TIC. 


